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1997
Читалище “4 май” /Батак/. 100 години читалищно дело. Юбилеен вестник. Батак, 1997. 4 с.

1998
100 години читалище “Развитие” – /с. Медковец/. Юбилеен лист. Медковец, 1998. 4 с.
125 години читалище “Извор” – с. Самоводене 1873–1998. Специален юбилеен брой. Самоводене, 
1998. 8 с.

1999
130 години читалище “Братство” – Кюстендил. Юбилейно издание. Кюстендил, 1999. 8 с.

БАН отвори врати за талантите на учените
 в “Нощ на учените 2012” – 28 септември

Нощта на учените 2012 се проведе едновременно в над 50 града в Европа и в шест града в 
България. 

Вечерта на талантите на учените в БАН започна с „Научно кафене”, което представи темата 
„От снимката на ръката на жената на Рьонтген до разгадаване структурата на ДНК“ по повод 100 
години от откриването на дифракцията на рентгеновите лъчи и рентгеноструктурния анализ – 
откритията, които ни помогнаха да надникнем в структурата на живата и неживата материя. 

Програмата продължи с откриването на две изложби на български учени „Другата страна“ 
– обща художествена изложба от доц. Мариана Кънева от ИФТТ, БАН и доц. Вихрен Чакъров от 
Института по биофизика и биомедицинско инженерство, БАН и „Природа за идните поколения“ 
– виртуална фотоизложба на доц. д-р Асена Стоименова. 

Пред многобройните посетители бяха представени: книгата на чл.-кор. Васил Проданов 
„Теория на българския преход”, сборника с поетични творби на български учени „Стъпки 5”, 
стихосбирката „Проза в рими” на доц. Елена Кашчиева, книгата „Смях на куб” на доц. Евгения 
Сендова и стихосбирки от проф. д-р Виктория Радева „Младото лице на науката в България”, 
Борис Ценов разказа „приказка” за история, климат и растения. Един от най-младите членове на 
СУБ д-р Георги Максимов разгледа с презентация различните фактори в различните периоди от 
живота ни, отговорни за по-доброто здраве.

В Института по информационни и комуникационни технологии, БАН показаха демонстрации 
на съвременни електронни инфраструктури за научни пресмятания.

Младите учени Г. Борисов от Института по електрохимия и енергийни системи и Ст. Борисова 
от Института по физика на твърдото тяло спечелиха призовите места в конкурса  "Young and En-
ergetic Scientists" (YES). 

„Нощта на учените" се провежда с подкрепата на Европейската комисия, като фокусът на 
инициативата е Европейската година за активно остаряване и солидарност между поколенията.

ИЗЛОЖБИ В ЦЕНТРАЛНАТА СГРАДА НА БЪЛГАРСКАТА 
АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ

Лидия Чолпанова, E-mail: refer1@cl.bas.bg
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"Другата страна” (живопис) - обща художествена изложба от доц. Мариана 
Кънева от ИФТТ, БАН и доц. Вихрен Чакъров от ИББИ, БАН. 

26 септември-8 октомври 

Доц. Мариана Кънева pаботи в лаборатория „Оптика и спектроскопия” на ИФТТ, БАН, където 
е защитила докторска дисертация. Работила е също в Института по специална оптика, София и в 
Изследователския център на Honeywell ATS, Финикс, Аризона.

Художник на свободна практика. Завършила e живопис при Сергей Петров в Студиото по 
изобразително изкуство „Владимир Димитров-Майстора” към Комитета за култура. 

Участва в множество изложби (живопис и фотография), печели редица конкурси и награди, 
минава през разнообразни стилови търсения, в които търси себе си като творец и своя личен стил. 
Обединяващата линия е любовта към красивото, смисленото и изкуството като начин на живот и 
мисленe.

Доц. д-р Вихрен Чакъров работи в секция „Биомеханика и управление на двигателната 
дейност” на Института по биофизика и биомедицинско инженерство на БАН.

Неговите научни разработки са главно в областта на психофизиологията, където изучава 
електрофизиологичните корелати на поведенчески реакции. 

Самостоятелна художествена изложба: „Цветът на вятъра”, 2010, галерия „Тандра”, гр. Банкя. 
Участие в биенале „Приятели на морето” 2012, гр. Бургас.

Участие в пленери „Празник на дълголетието и минералната вода” гр. Банкя, 2011 и „Духовни 
средища”, гр. Банкя, 2012.

„Природа за идните поколения” – виртуална фотоизложба на доц. Асена 
Стоименова, Фармацевтичен факултет на Медицински университет, София. 

Доц. Стоименова,  е преподавател по фармакоикономика, социална фармация и медицински 
изделия във Фармацевтичен факултет на МУ. Одитор в областта на управлението на качеството 
на лекарствоснабдяването. Създател и автор на рубриката “Парафармация” в сп. “Фармацевтичен 
монитор”, която популяризира употребата на хранителни добавки и лекарствени растения, 
основана на клинични доказателства. Заместник-председател на Управителния съвет на Български 
фармацевтичен съюз. През 2011 г. фармацевтичното съсловие я избира за Магистър-фармацевт 
на 2011 г.

Научните й интереси са в областта на рационалната лекарствена употреба и фармацевтичното 
законодателство.
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Научната периодика на БАН
12-18 октомври

На 12 октомври по повод 143-та годишнина на Академията Централната библиотека 
организира изложба на всички периодични издания на БАН като бяха предоставени за раздаване 
броеве от последните години. Списъкът на периодиката се намира на интернет страницата на 
Библиотеката: 

http://cl.bas.bg/nauchna-periodika-na-b-a-n
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40 години Институт за ядрени изследвания и ядрена енергетика.
Европейски проекти.

17 октомври-9 ноември

Изложба, посветена на юбилейното честване на Института за ядрени изследвания и ядрена 
енергетика.


